Урок№3

ДОМА И ДЕРЕВЬЯ.

Цели:

· Продолжение знакомства с понятиями бумажная пластика, выцинанка.

· Продолжение знакомства  с правилами вырезания из бумаги.

· Продолжение знакомства   с правилами оформления работы.
Задачи:
· Научить располагать элементы аппликации, опираясь на образец. 

· Продолжать учить действовать по словесной инструкции. 

· Развивать умение анализировать, делать выводы, сравнивать явления, признаки. 

· Развивать познавательный интерес к окружающему миру и познавательною активность. 

· Развивать зрительное внимание, ориентировку в пространстве, память, логическое мышление, воображение, мелкую моторику, речевую активность детей. 

Оборудование и материалы: бумага, ножницы, карандаш,  клей, кисти для клея.
ХОД УРОКА

Слайд №18

I. Вступительное слово
         Сегодня мы с вами будем учиться создавать сложные композиции, состоящие из многих деталей. Каждую деталь композиции удобно вырезать по предварительному рисунку. Простые изображения можно вырезать без рисунка. 

         Составлять композиции мы будем из деревьев, домов и других фигур.

II. Организация рабочего места.
           В работе удобно пользоваться двумя ножницам: большими и маленькими, с острыми прямым концами.  Большими ножницами вырезают общие формы, маленькие служат для вырезания мелких деталей. Ножницы должны быть острыми  не сминать бумагу.

III. Выполнение работы

Слайд №19

Дом. 

1.Сложить пополам прямоугольный лист бумаги и вырезать силуэт домика. От линии сгиба сделать надрезы для окна и двери.

2. По надрезам вырезать окно, дверь и наличники. На сгибе вырезать треугольники, образующие фронтон и орнамент, украшающий дверь.

3. Вырезать траву у основания дома и украшение на крыше.

Слайд №20

Дерево.

1. Прямоугольный лист бумаги сложить пополам. Вырезать силуэт дерева. Сделать надрезы по форме кроны от сгиба.

2. Вырезать в надрезах ветки вверху и внизу. Сделать два глубоких надреза в кроне дерева.

3.  Вырезать силуэт птицы.

4. Вырезать листья по контуру кроны и треугольнички по сгибу (центральной линии
дерева). Вырезать кустик под деревом и зубчики по основанию дерева.
Слайд №21

IV. Оформление работ.
       Из полученных фигур мы создаем композицию. Раскладываем предметы на фон, выбираем лучшее сочетание и с помощью клея закрепляем свою композицию.          
           Наклеивание вырезанных изображений на фон требует особой аккуратности. Выцинанку, как правило, приклевают только в нескольких местах, так чтобы она  свободно лежала на фоне, создавая ощущение объема.
V. Заключение. Итог работы. Выставка творческих работ учащихся.

Слайд №22-23
